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寒假回家途中被骗三次
“真倒霉！一上午被骗了三次，我得好好反省一下我自己了。”大学生杨某放假回家，途经某地，一上午被连骗三次。吃了亏后，杨某表示：虽说在校是个优秀学生，但社会经验方面真得好好“恶补”一下。
早晨7点左右，某大学学生小杨放寒假回家，坐了18个小时火车来到南京，打算转乘汽车回老家。小杨被停在车站外的一辆中巴车车主喊上了车，“他说到盐城只要50块钱，我一听挺划算，就同意了。”付了50块钱，小杨暗中窃喜。
没想到，中巴车行驶到一段距离后，冲上来几名凶巴巴的男子，说要查票。“什么？50块钱到盐城？开什么玩笑！”几名男子恶狠狠地将小杨连推带拉赶下了车，4包行李也被扔下来，接着，中巴车一溜烟地开跑了，50块钱车票钱也没退还。
小杨垂头丧气地站在路上苦等，终于看见了一辆途经盐城的过路客车，上面只有一名乘客。小杨拦下后，和司机谈好100元票价，便付钱上了车。当该车行至某医院附近时，和一辆小车发生了轻微碰撞，交警到达现场。客车司机表示，帮小杨电话联系随后的一辆班车，让小杨在原地等候，“我和后面一班车司机说你买过票了，上他车你就不用再买票了。”随后，司机将车开走处理事故去了，留下孤零零的小杨和另外一名乘客。
到了9点半，司机所说的“随后的一班车”却始终未见踪影，小杨和一同等车的那名男子攀谈起来。“我到盐城滨海，你到哪里？”男子问。“我也到盐城啊。”一听原来是同路人，小杨立刻表现出几分热情，和他聊起来了。聊天中，男子称在南京耽搁了，要给家里打电话报个平安，而自己的手机没电了，希望借小杨的手机打一下，说着还掏出手机给小杨看。小杨一看手机果然快没电了，没有多想，便把手机借给了该男子。“这边太吵，我往旁边走一点。”男子边打手机边对小杨说，接着越走越远，等小杨回过神来，男子已经混入人群不见了踪影。
小杨立刻跑到公用电话亭报警。派出所民警赶到后，将小杨带往派出所了解情况。“在学校里只顾学习，社会经验方面几乎一窍不通，所以很容易被骗。”小杨懊恼万分地表示，自己今后得找机会在社会上锻炼一下，弥补自己社会经验的不足。
【案例分析】
即将迎来一次超长的寒假，同学们从学校到家里的往返途中，须特别注意旅途安全。注意如下几点：
1、乘车正规公司运营的交通工具，切不可图省事图便宜上黑车。2、不要与陌生人谈话过多、不让不熟悉的人看管物品，更不要随意跟不认识的人下车换车，以免受骗。3、按车票指定的日期、车次乘车。4、要提高警惕，不乱放行李，贵重物品随身携带保管好，防止失窃。5、严禁携带危险物品，如雷管、炸药、鞭炮、汽油、煤油、液压气体等易燃、易爆物品及剧毒品上车。6、切忌贪心，不是自己的物品不拾取。防止一些作案者用花言巧语或用“丢包、丢钱、丢金器”等伎俩，引诱乘客上当受骗从而进行敲诈勒索。7、若车在中途停车，不要从窗口买东西；如果是自己独自乘车，更不要下车；如有同伴乘车，需下车买东西，则要交待同伴看好自己的行李，以免意外发生。

【友情提醒】

寒假来临，同学们要返家探亲、旅游、社会实践等各种活动。为了能够安全、愉快、健康、充实地过这个寒假，需注意以下几点：

一、在校期间注意事项

1、火患真无情，防患于未“燃”

假期留校同学比较少，宿舍内一旦发生险情不易被发现。因此大家除正常使用计算机等设备外，切忌使用电炉、热得快、电热杯等电加热和电制冷、电炊器具，更不要私接电线；不要在宿舍内存储易燃、易爆物品，更不要在清理宿舍时焚烧书信、报纸等杂物。另外，上海市禁止随意燃放烟花鞭炮，请留校的同学严格遵守本市限制燃放烟花鞭炮的有关规定，不得随意燃放烟花鞭炮，以免带来不良后果。

2、校园虽美好，防盗防诈骗

寒假期间校园内各种人员虽然减少，但仍会有社会人员流动。各位在校同学一定要注意人身安全、宿舍安全、物品安全，防止盗窃、诈骗等事件的发生。特别注意在自习或上课时要保管好自己的贵重物品，不要随意放置，以防被人顺手牵羊。

3、生活无小事，安全记心间

在学习之余，注意自己的生活安全。无论在校还是在外，一定要注意饮食卫生，以免产生意外；宿舍内不要留宿外来人员；外出一定要遵守交通规则，最好结伴而行；购买二手商品，学会辨别，防止购买赃物；处理好同学之间的关系，防止出现纠纷；注意保持宿舍文明环境；生病之后及时去医院，以免耽误病情。

4、网络讲文明，健康每一天

通畅的校园网络给同学们带来了学习、生活、娱乐、交往上的极大的便利。在享受这些便利的同时，也希望大家能够合理利用网络，合理安排每天的时间；不沉迷于游戏；不传播和下载带有反动、影响社会安定团结或淫秽内容的信息；注意网络安全、网络道德。

二、外出旅程注意事项

1、外出路途远，严防偷抢骗

不论是回家还是外出社会实践考察，同学们都应该时刻注意路途安全，包括：注意交通安全，不乘坐非法运营车辆；在回家旅途时要时刻注意自身财物安全，防止不法分子盗窃、抢劫财物；大学生社会经验少，容易被骗子利用其单纯进行欺骗，旅途过程中不要随意和陌生人说话，提高警惕，防止上当受骗；长途旅程的同学要尽量结伴。

2、社会实践时，个人要防范

部分同学寒假社会实践都要到外地，每到一个实习考察或旅游地点，要注意了解当地治安情况及风俗习惯，做好自我防护工作；不论在何单位实习或考察，要服从该单位的领导，遵守所在单位的规章制度，虚心向指导人员学习，在工作、生活中注意自身的安全；在校外活动，要严格要求自己，自觉维护学校的形象和利益。严禁有损学校形象和声誉的行为。

三、在家期间注意事项

长期不在家的同学，回家后对居住地的治安环境有一定的生疏，到家要向父母、在家的朋友了解情况，以防假期时间由于大意而产生不必要的人身财物伤害；在家期间保证生活有规律，饮食健康；在江河、湖泊、海滩、水库等处溜冰，应先摸清地形、水情，设置好安全救生设施；小心烟花爆竹，寒假当中有很多庆祝活动，同学们要注意保护自己人身安全，避免发生意外事故；尤其要切忌暴饮暴食，在家里也要注意饮食安全；更要做一个合格大学生，遵纪守法，崇尚科学，不参加任何封建迷信邪教活动。

祝大家度过一个安全、健康、快乐、充实的寒假！
安全伴你行！华东理工大学保卫处新浪微博：http://weibo.com/u/3817366514,欢迎关注！
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