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陌生来电称涉毒品交易  大学生被骗三千余
小李是某高校的一名大学生。近日，小李接到了一个陌生号码的电话，对方自称是外地某市缉毒大队的陈警官。接着，陈警官在电话中详实地说出了小李的名字和身份证信息，并且告诉小李有人冒用他的身份证办了银行卡，里面有300多万的毒品交易金额，并且问小李的身份证有没有丢过。当时小李的身份证就在自己的包内，就告诉这名陈警官并没有丢失。陈警官一听小李的回复，接着告诉小李，如果没有丢失的话，小李就是嫌疑人，这下可吓坏了小李。
陈警官随后安慰小李，称只要配合公安机关的工作就不会有问题。陈警官告诉小李，他的身份证和银行卡要冻结18个月。快要考试的小李有些着急了，陈警官马上支了招。称如果急需使用身份证也可以，陈警官可以帮助小李申请一个国家保密账号，只要往账号里打上钱身份证及银行卡就不会被冻结，先打3100元就行。
小李急忙到银行去汇了款，汇款后不久对方又来电话了，称这个账号至少要汇入5000元才可用，小李告诉对方自己只有700元了。对方称700元也可以，先把钱汇过去。这时，小李感觉有些不对劲儿，赶忙问问其他同学。当小李再次给这名陈警官打电话时，发现对方的手机已经关机了。小李意识到自己被骗了，赶忙去报警。
【案例分析】

近期电信诈骗又呈现高发态势，尽管作案手法跟几年前只是略微变化，但仍然不断有人被骗。下面是电信诈骗最爱冒充的几类人，需加强警惕，并提醒身边的人！
一、冒充警察

诈骗开场白：你好，我是XX市公安局，你与一起洗钱案有关，请配合调查。
最后目的：需要你把自己的资金存到指定的国家安全账户以证清白。

辨别办法：如果你真的牵涉洗钱，警方会第一时间上门将你带走协助调查，不会蠢到打电话通知你，你见过哪个警察抓人时还打个电话说：喂，你好，我要抓你!至于国家安全账户，别闹了!科幻片看多了吧!
二、冒充快递公司

诈骗开场白：称你有包裹未领取，然后说包裹内有毒品或者其他违禁品，给你个所谓的公安局刑警队的电话，让你去核实。

最后目的：要求转账

辨别办法：首先想一想自己近期是否网购，如果没有怎么会有快递呢?难道是圣诞老人送的?就算有网购人家给你邮寄毒品和违禁品干嘛?闲的?而且涉及毒品这么严重居然还打电话通知你?他就不怕打草惊蛇吗?
三、冒充法院

诈骗开场白：说有人起诉你，吃了官司，要求你交纳滞纳金，垫付诉讼费，押金之类的款项。

最后目的：要求汇款

辨别办法：首先想一想自己是否有官司，其次看看自己是否收到了法院的传票，如果都没有肯定是骗局，神马这金那个费的全是浮云。你电话里称是法院就是法院吗?你要称联合国说我犯事了，我还不能再地球生活了呗?
四、冒充你老师

诈骗开场白：“喂，我你学院老师，教师节快到了，现在我手里没有钱，先用你的钱帮我给领导包个红包，等有空把钱还你。”

最后目的：要求汇钱

辨别办法：为人师表怎么会向没挣钱的学生借钱呢?而且还是贿赂领导的事儿，他就不怕被传出去吗?现在反腐力度那么大!不要命了?
五、冒充你领导

诈骗开场白：喂，你最近的工作情况给我汇报一下。之后称在会见重要客户，打算宴请一下，回去给你报销。

最后目的：要求汇钱。

辨别办法：哇~领导这么赏识我，表现的机会到了!别逗了!领导怎么会给你打电话要求汇款呢?再说会见重要客户自己不带银两吗?要求汇款多麻烦，怎么不要你直接送来?真相只有一个：骗子!
六、冒充银行客服

诈骗开场白：谎称你的银行卡透支了，或者划款了，给你个所谓银行电话处理，说资金卡不安全，让你把钱转到所谓的安全的账号之内。

最后目的：要求汇款

辨别办法：先看一看自己收没收到短信，就算是银行卡被盗刷，冻结账户即可，为什么还要转到所谓的安全账户呢?其实根本没有安全账户，只有骗子的账户等着你!遇到这种情况应该第一时间拨打客服电话核实，而非轻信给你打电话的所谓的“银行客服”。

七、冒充税务局

诈骗开场白：您好，我是国税局，最近有政策购买汽车或房屋将享受退税政策，但需要交手续费。

辨别办法：哪有这种美事啊!
八、冒充公证人员

诈骗开场白：我是XX公证处的公证员XX，恭喜你的手机或短话号码在XX抽奖中了X等奖，奖品是小轿车一部，但需要缴税。

辨别办法：公证员什么时候还干起客服的活了?
【友情提醒】

所有的诈骗电话都是百变不离其终，最终都是要求转账、汇款！捂紧自己口袋，别上当受骗！
安全伴你行！华东理工大学保卫处新浪微博：http://weibo.com/u/3817366514,“安协”公众微信号：anxie_ecust ,欢迎关注！

保卫处、警务点
2014年10月30日
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