谨防“校园贷”
大三学生小王曾有过一次“难忘”的借贷经历。去年12月，他迷上了一款手机游戏，为了购买装备、充游戏币，三天内他不知不觉就消费了近800元。当他取钱充饭卡时才发现银行卡里只剩100元了，此时，距父母给生活费还有两周时间。一向“好面子”的小杨便想起了校门口的借贷“小广告”。
　　小王说，对方要求他提供校园网登录截图及辅导员和家长的手机号码，签了一份类似借款的协议后，就借到了800元。一周后，小王便开始接到借贷平台的催款电话。
　　“借钱时没搞明白‘一周10个点’是什么意思，他们还声称如果欠款还不上，可分期还。我当时快崩溃了，哪有钱还。”小王说，此时他才弄明白，“10个点”即一周利息10%，更可恶的是，第二周再不还，就会利滚利。
　　“那时每天都会接到催债电话，对方还威胁，一周内再不还就打电话给辅导员和家长，找他们要钱。”小杨说，受不了这种惊吓，他只好向父母老实交代，立即把钱还了。
【案例分析】
“校园贷”是近几年的新生事物，因其借贷便捷，放款速度快，深受一部分学生喜爱，不少学生喜欢向网贷平台借钱。据了解，目前市场上校园网贷产品大致分为三类:专门针对大学生的分期购物平台，如趣分期、任分期、优分期等，部分提供较低额度的现金提现；P2P贷款平台，用于大学生助学和创业，如投投贷、名校贷等；阿里、京东、淘宝等传统电商平台提供的信贷服务。
通过调查发现，针对大学生分期购物的借贷平台，这些平台的借贷门槛都很低，对借款人资质审核很宽松。在某平台上借1000元，只要注册，然后在网上填写自己的身份证、校名、银行卡号、同学以及辅导员的姓名、电话即可；借款5000元以上则要求录一段视频，发一段念自己身份证号、家庭地址的语音，签一份电子版合同，即可轻松搞定。
另外，“零首付、零利息”也是这些平台的噱头。然而，这些吹嘘的“低息”却经不起推敲，且审核程序、条款明细等方面存在不少漏洞。业内人士透露，这里面猫腻很多，这些平台都会隐瞒或模糊实际资费标准、逾期滞纳金、违约金等，等真正签约借钱或产生了逾期后，借款人才会意识到问题的严重性。
一旦发生逾期，此类网贷平台的违约金都不低，比如“名校贷”会收取逾期未还金额的0.5%/天作为违约金，“趣分期”则要收取贷款金额的1%/天。
不少网贷平台以低分期利率吸引学生，实际上，部分平台的分期费率比银行分期高许多。以趣分期平台的“趣白条”为例，借款3000元，借款期限1个月、3个月、6个月、12个月对应的年利率分别为24.0%、17.5%、15.4%、13.5%；“e时贷”发布的许多贷款期限均为1月，贷款金额从百元至千元不等，最高利率达24%。而目前，银行信用卡分期的月利率普遍在0.6%至0.72%之间，实际年化利率为13%至15.6%之间。
【保卫处提醒】
1、保护自身权益。大学校园生活中要有甄别不良“校园贷”活动的能力，严防那些侵犯自身合法权益、存在安全风险隐患、未经学校批准在校园内宣传推广信贷业务的不良网络借贷平台和个人。
2、树立正确的消费观。积极参加学校组织的社会主义核心价值观学习教育活动，培养勤俭节约、自立自强的人生观，养成文明、健康的消费习惯。纠正自我超前消费、过度消费和从众消费等错误观念。在生活消费、人际消费、娱乐消费等方面，做到不盲从、不攀比、不炫耀，树立合理消费、理性消费、适度消费消费观。
3、学习金融、网络安全知识。学习和掌握金融、网络安全知识。了解金融行业发展前沿动态，掌握逾期滞纳金、违约金、单利与复利等基本金融常识。增强自身金融、网络安全防范意识。在重要节庆日、购物狂欢日等时间节点，克制自己的消费冲动，提升自身金融理财实践能力。多多参与金融理财类学生活动，提高自身金融理财实践能力。
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