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野外游泳危险多
七月酷暑，四名大学生到郊外湖中游泳时，其中一名大学生突然溺水沉入湖底。经过消防官兵紧急营救，终因溺水时间过长，未能抢救过来。

当日10时12分， 119指挥中心接到群众报警称，湖中有人溺水，人还在湖底没有找到。消防官兵前往，分别穿着救生衣，套着救生圈到湖中分片搜寻。10时24分，救援人员在湖东面发现溺水者，并迅速抓住溺水者的胳膊和腿，岸上的消防官兵立即开始向岸边收绳索，将救援官兵和溺水者全部安全拉上岸。上岸后，为溺水者进行了心肺复苏紧急抢救，随后交由赶到现场的医护人员送至附近医院进行抢救。

据溺水者同伴介绍，由于天热，正值暑假，当天，他们四人一起商量到湖中游泳，刚游到湖中间，他们发现一名同学在湖中拼命挣扎，当他们三人游到湖中心位置后，这名同学已经不见踪影。

一块“水深危险　禁止游泳”的提示牌挂在湖边的小树上，但未引起同学重视。
【案例分析】

野外水域中潜藏着许多“隐形杀手”，例如水深浅不一，水中杂草甚多，水流、水温变化大，等等，并且自然水域无专业救生员，缺乏必要的安全设施和救护措施，很容易发生溺水事故。夏季尽量避免到野外的水库、湖泊、河渠中游泳戏水，更不能到不熟悉的水域游泳戏水，一定要到室内正规的游泳馆，最大限度地保护好自身安全。

游泳下水以前，要注意做好准备活动，伸伸胳臂和腿，弯弯腰，跑跑跳跳，活动活动各个关节，增加肌肉的力量和弹性，使得身体适应游泳活动的需要。如果心理紧张、水太凉或待在水里时间太长，都可能抽筋。一旦出现抽筋，不要慌乱。比方脚趾抽筋，就马上将腿屈起，用力将足趾拉开、扳直；小腿抽筋，先吸足一口气，仰卧在水面，用手板住足趾，并使小腿用力向前伸蹬，让收缩的肌肉伸展和松弛；手指抽筋时，手握成拳头，然后用力张开，如此反复、即可解脱。如果在水中感到有寒意，或感到体力不支，或将有抽筋现象，应立即登岸休息。若无法游回池边时，应立即向管理员求救，等待救援。
【友情提醒】

暑假期间即将来临，同学们返家探亲、交往、旅游、社会实践等各种活动开始增多，为了能够安全、愉快、健康、充实地过这个暑假，需注意以下几点：
一、在校期间注意事项

1、火患真无情，防患于未“燃”
假期留校同学比较少，宿舍内一旦发生险情不易被发现。因此大家除正常使用计算机等设备外，切忌使用电炉、热得快、电热杯等电加热和电制冷、电炊器具，更不要私接电线；不要在宿舍内存储易燃、易爆物品，更不要在清理宿舍时焚烧书信、报纸等杂物。另外，上海市禁止随意燃放烟花鞭炮，请留校的同学严格遵守本市限制燃放烟花鞭炮的有关规定，不得随意燃放烟花鞭炮，以免带来不良后果。
2、校园虽美好，严防偷抢骗
暑假期间校园内各种人员虽然减少，但仍会有社会人员流动。各位在校同学一定要注意人身安全、宿舍安全、物品安全，防止盗窃、抢劫、诈骗等事件的发生。特别注意在自习时要保管好自己的贵重物品，不要随意乱放，以防被人顺手牵羊。
3、生活无小事，安全记心间
在学习之余，注意自己的生活安全。无论在校还是在外，一定要注意饮食卫生，以免产生意外；宿舍内不要留宿外来人员；外出一定要遵守交通规则，最好结伴而行；购买二手商品，学会辨别，防止购买赃物；处理好同学之间的关系，防止出现纠纷；注意保持宿舍文明环境；生病之后及时去医院，以免耽误病情。
4、网络讲文明，健康每一天
通畅的校园网络给同学们带来了学习、生活、娱乐、交往上的极大的便利。在享受这些便利的同时，也希望大家能够合理利用网络，合理安排每天的时间；不沉迷于游戏；不传播和下载带有反动、影响社会安定团结或淫秽内容的信息；注意网络安全、网络道德。
二、外出旅程注意事项
1、外出路途远，防盗防欺骗
不论是回家还是外出社会实践考察，同学们都应该时刻注意路途安全，包括：注意交通安全，不乘坐非法运营车辆；在回家旅途时要时刻注意自身财物安全，防止不法分子盗窃财物；大学生社会经验少，容易被骗子利用其单纯进行欺骗，旅途过程中不要随意和陌生人说话，提高警惕，防止上当受骗；长途旅程的同学要尽量结伴。
2、社会实践时，个人要防范
部分同学暑假社会实践都要到外地，每到一个实习考察或旅游地点，要注意了解当地治安情况及风俗习惯，做好自我防护工作；不论在何单位实习或考察，要服从该单位的领导，遵守所在单位的规章制度，虚心向指导人员学习，在工作、生活中注意自身的安全；在校外活动，要严格要求自己，自觉维护学校的形象和利益。严禁有损学校形象和声誉的行为。
三、在家期间注意事项

长期不在家的同学，回家后对居住地的治安环境有一定的生疏，到家要向父母、在家的朋友了解情况，以防假期时间由于大意而产生不必要的人身财物伤害；在家期间保证生活有规律，饮食健康；在江河、湖泊、海滩、水库等处，不能轻易下水游泳，应先摸清地形、水情，设置好安全救生设施；暑假当中有很多庆祝活动，同学们要注意保护自己人身安全，避免发生意外事故；尤其要切忌暴饮暴食，在家里也要注意饮食安全；更要做一个合格大学生，遵纪守法，崇尚科学，不参加任何封建迷信邪教活动。
安全伴你行！华东理工大学保卫处新浪微博：http://weibo.com/u/3817366514,“安协”公众微信号：anxie_ecust ,欢迎关注！

保卫处、华理警务点
2014年6月26日
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