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列车盗贼多 　旅途须谨慎
寒假到了，某高校学生小陈乘火车回家。可他怎么也没想到，大白天挤火车，装在外衣口袋的手机竟然不翼而飞。幸运的是，这一切并没有逃脱列车乘警王某的眼睛，他麻利地将小偷反手擒拿，从小偷兜里掏出刚扒窃的手机。
2010年元月一天上午9时30分许，小陈在火车站候车室。列车已经开始检票了，他接完同学的电话顺手将手机放在外衣右侧的口袋中，急忙在拥挤的人群中挤上了火车。当他找到座位后准备打电话时，突然发现手机竟不翼而飞，明明几分钟前自己还用手机给朋友打过电话，怎么转眼就不见了？
原来，当小陈打完电话将手机装进外衣口袋里时就被尾随其后的一小偷盯上。趁上车拥挤时小偷迅速从小陈的口袋中，摸出手机后还装作若无其事的样子钻到列车的另一头。但这一切恰好被人流中的便衣民警王某看到并逮个正着。　
经查，该小偷名叫曲某，1986年出生。入冬后，他跟着同乡到上海打工，没干几天，由于天冷吃不了苦，准备返程。但由于手中路费所剩无几，跟一个工友商量，购买了假铁路工作证，混上火车扒窃手机、钱包或者偷行礼包“挣外快”，由曲某实施偷窃，工友掩护。二人多次盗窃得手后，这次作案终于“栽”了。
【案例分析】

2011年春运如期而至，汽车、列车上的盗窃案进入高发期。窃贼春运作案7种常见手法：1、“挤车门儿”：贼一般拿着小包或者报纸作掩护，挤在上车人群中一手搭架子，一手从旅客身上偷走财物。2、“抠死倒儿”：趁凌晨4时到5时旅客睡得特“死”时，“笨贼”用手拿钱包，“高手”爱玩刀片儿，专用一种锋利的单面金属刀片，割开旅客身上夹带着钞票的衣袋、腰包、皮带甚至内裤，将钱取走。3、“吃衣帽钩儿”：旅客衣服挂在衣帽钩上，贼把自己的衣服盖在上面，然后找机会假借取衣服里的香烟，将下面旅客衣服内的财物偷走。4、“抽芯儿”：贼把装有废报纸的空包塞在行李架上旅客旅行包之间，夜里趁人不注意，将旅客的小包放进自己的空包内，或者把旅客包内的财物抽出来放进自己包内。5、乘坐公交车，不要将手机以及钱包等财物放在外套口袋中，应该放在贴身部位，同时在上下车人多拥挤时更要提高警惕。6、“外撬”：贼在站台上等着夜行列车一停靠，就用撬棍把车窗撬开，用带钩子的竹竿把旅客的衣服和小旅行包“钩”走。7、“吃卧铺”：被称为“玩大活儿”，是近年来新出现的一种盗窃方法。贼买卧铺票上车，盯好偷窃目标后，趁深夜时将睡觉旅客的旅行包偷走，然后换一件衣服躲进其他车厢伺机下车溜走。

【友情提醒】

寒假期间同学们返家探亲、交往、旅游、社会实践等各种活动开始增多，为了能够安全、愉快、健康、充实地过这个寒假，需注意以下几点：
一、在校期间注意事项
1、火患真无情，防患于未“燃”
　　假期留校同学比较少，宿舍内一旦发生险情不易被发现。因此大家除正常使用计算机等设备外，切忌使用电炉、热得快、电热杯等电加热和电制冷、电炊器具，更不要私接电线；不要在宿舍内存储易燃、易爆物品，更不要在清理宿舍时焚烧书信、报纸等杂物。另外，上海市禁止随意燃放烟花鞭炮，请留校的同学严格遵守本市限制燃放烟花鞭炮的有关规定，不得随意燃放烟花鞭炮，以免带来不良后果。
 　　2、校园虽美好，严防偷抢骗
　　寒假期间校园内各种人员虽然减少，但仍会有社会人员流动。各位在校同学一定要注意人身安全、宿舍安全、物品安全，防止盗窃、抢劫、诈骗等事件的发生。特别注意在自习或上课时要保管好自己的贵重物品，不要随意乱放，以防被人顺手牵羊。
 　　3、生活无小事，安全记心间
　　在学习之余，注意自己的生活安全。无论在校还是在外，一定要注意饮食卫生，以免产生意外；宿舍内不要留宿外来人员；外出一定要遵守交通规则，最好结伴而行；购买二手商品，学会辨别，防止购买赃物；处理好同学之间的关系，防止出现纠纷；注意保持宿舍文明环境；生病之后及时去医院，以免耽误病情。
 　　4、网络讲文明，健康每一天
　　通畅的校园网络给同学们带来了学习、生活、娱乐、交往上的极大的便利。在享受这些便利的同时，也希望大家能够合理利用网络，合理安排每天的时间；不沉迷于游戏；不传播和下载带有反动、影响社会安定团结或淫秽内容的信息；注意网络安全、网络道德。
二、外出旅程注意事项
1、外出路途远，防盗防欺骗
　　不论是回家还是外出社会实践考察，同学们都应该时刻注意路途安全，包括：注意交通安全，不乘坐非法运营车辆；在回家旅途时要时刻注意自身财物安全，防止不法分子盗窃财物；大学生社会经验少，容易被骗子利用其单纯进行欺骗，旅途过程中不要随意和陌生人说话，提高警惕，防止上当受骗；长途旅程的同学要尽量结伴。
 　　2、社会实践时，个人要防范
　　部分同学寒假社会实践都要到外地，每到一个实习考察或旅游地点，要注意了解当地治安情况及风俗习惯，做好自我防护工作；不论在何单位实习或考察，要服从该单位的领导，遵守所在单位的规章制度，虚心向指导人员学习，在工作、生活中注意自身的安全；在校外活动，要严格要求自己，自觉维护学校的形象和利益。严禁有损学校形象和声誉的行为。
三、在家期间注意事项
长期不在家的同学，回家后对居住地的治安环境有一定的生疏，到家要向父母、在家的朋友了解情况，以防假期时间由于大意而产生不必要的人身财物伤害；在家期间保证生活有规律，饮食健康；在江河、湖泊、海滩、水库等处溜冰，应先摸清地形、水情，设置好安全救生设施；小心烟花爆竹，寒假当中有很多庆祝活动，同学们要注意保护自己人身安全，避免发生意外事故；尤其要切忌暴饮暴食，在家里也要注意饮食安全；更要做一个合格大学生，遵纪守法，崇尚科学，不参加任何封建迷信邪教活动。
　　最后提醒大家：无论发生什么情况，有困难要及时与老师联系。留校学生如离校返乡或在外留宿，须提前向自己的辅导员取得联系，以便学校了解你的去向。
　　祝大家度过一个安全、健康、快乐、充实的寒假。
保卫处、华理警务室
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