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不要轻易相信陌生人
学生小覃是武汉某高校学生。去年暑假后来武汉上学，小覃独自一人乘火车。对面一位20多岁的年轻小伙主动和小覃说话，自称也是老乡，在武汉另一所高校上学。小覃和这位“老乡”相谈甚欢，为便于长期联系，小覃不但给了自己的手机号码，连老家的电话也告诉了对方。车到武汉，二人依依道别。在去学校的公共汽车上，小覃突然接到一条短信“通信公司现在将对您的手机进行线路检测，请您暂时关闭手机3个小时。”小覃信以为真，立刻将手机关了。第二天，小覃给家里打电话报平安，才得知前一天家中接到一个紧急电话，对方自称是乘务员，说小覃得了急病，急需做手术的钱。小覃家人给小覃打电话也不通，焦急万分、不辨真假，只得汇了款。小覃这才明白，在火车上遇到的是个骗子。
【案例分析】

社会上形形色色的犯罪分子对年轻幼稚、思想单纯的大学生打主意，借结交之机、推销或招聘之名，变换手法，施展骗术，引诱学生上当。大学生要掌握一定的防骗手段来进行自我保护。
1、不要轻易相信陌生人。不要把自己的个人信息和家庭联系方式轻易示人，不要将自己的手机、身份证、学生证、校园卡、银行卡等重要物品借给他人使用或交于他人保管，否则后患无穷。

2、与家长约定好汇款条件、方式，让家长不要草率寄钱。凡是涉及掏钱出去，或要求你在规定时间到指定地点的行为，你必须三思而后行。
3、经常把自己在学校的情况告诉家长，使家长一旦遇到情况能够辨别真伪。
4、不要填写各种来历不明的表格，以防信息泄露，给不法分子实施诈骗等违法活动以可乘之机。
5、防止网上诈骗、电话诈骗、短信息诈骗，不要相信未经核实的退学费、中奖、捐助等信息。

“防人之心不可无”，保持警惕不轻信；“天上不会掉馅饼”，贪图便宜吃大亏。
【友情提醒】

暑假期间即将来临，同学们返家探亲、交往、旅游、社会实践等各种活动开始增多，为了能够安全、愉快、健康、充实地过这个暑假，需注意以下几点：
一、在校期间注意事项

1、火患真无情，防患于未“燃”

假期留校同学比较少，宿舍内一旦发生险情不易被发现。因此大家除正常使用计算机等设备外，切忌使用电炉、热得快、电热杯等电加热和电制冷、电炊器具，更不要私接电线；不要在宿舍内存储易燃、易爆物品，更不要在清理宿舍时焚烧书信、报纸等杂物。

2、校园虽美好，严防偷抢骗

暑假期间校园内各种人员虽然减少，但仍会有社会人员流动。各位在校同学一定要注意人身安全、宿舍安全、物品安全，防止盗窃、抢劫、诈骗等事件的发生。特别注意在自习时要保管好自己的贵重物品，不要随意乱放，以防被人顺手牵羊。

3、生活无小事，安全记心间

在学习之余，注意自己的生活安全。无论在校还是在外，一定要注意饮食卫生，以免产生意外；宿舍内不要留宿外来人员；外出一定要遵守交通规则，最好结伴而行；购买二手商品，学会辨别，防止购买赃物；处理好同学之间的关系，防止出现纠纷；注意保持宿舍文明环境；生病之后及时去医院，以免耽误病情。

4、网络讲文明，健康每一天

通畅的校园网络给同学们带来了学习、生活、娱乐、交往上的极大的便利。在享受这些便利的同时，也希望大家能够合理利用网络，合理安排每天的时间；不沉迷于游戏；不传播和下载带有反动、影响社会安定团结或淫秽内容的信息；注意网络安全、网络道德。
二、外出旅程注意事项

1、外出路途远，防盗防欺骗

不论是回家还是外出社会实践考察，同学们都应该时刻注意路途安全，包括：注意交通安全，不乘坐非法运营车辆；在回家旅途时要时刻注意自身财物安全，防止不法分子盗窃财物；大学生社会经验少，容易被骗子利用其单纯进行欺骗，旅途过程中不要随意和陌生人说话，提高警惕，防止上当受骗；长途旅程的同学要尽量结伴。

2、社会实践时，个人要防范

部分同学暑假社会实践都要到外地，每到一个实习考察或旅游地点，要注意了解当地治安情况及风俗习惯，做好自我防护工作；不论在何单位实习或考察，要服从该单位的领导，遵守所在单位的规章制度，虚心向指导人员学习，在工作、生活中注意自身的安全；在校外活动，要严格要求自己，自觉维护学校的形象和利益。严禁有损学校形象和声誉的行为。

三、在家期间注意事项

长期不在家的同学，回家后对居住地的治安环境有一定的生疏，到家要向父母、在家的朋友了解情况，以防假期时间由于大意而产生不必要的人身财物伤害；在家期间保证生活有规律，饮食健康；在江河、湖泊、海滩、水库等处，不能轻易下水游泳，应先摸清地形、水情，设置好安全救生设施；暑假当中有很多庆祝活动，同学们要注意保护自己人身安全，避免发生意外事故；尤其要切忌暴饮暴食，在家里也要注意饮食安全；更要做一个合格大学生，遵纪守法，崇尚科学，不参加任何封建迷信邪教活动。

安全伴你行！华东理工大学保卫处新浪微博：http://weibo.com/u/3817366514,公众微信号名称：平安华理。欢迎关注！
保卫处、警务点
2015年7月9日
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