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谨防传销陷阱
小玉是某学校的大一学生。2011年1月14日，寒假第一天，小玉接到了初中同窗好友熊某的电话。熊某说，她和朋友在山西大同开了一家商店，生意非常好，寒假期间想找几个人做兼职帮忙。小玉很动心，于是当天她就背上行李乘火车去了大同。让她万万没有想到的是，刚下火车，她就卷入到了一场传销的噩梦之中。
她到大同后，初中同窗好友熊某就把她接到一个很大的租房里，这里有很多年纪相仿的年轻人。小玉的行动自由很快就被控制了。
无奈之下，小玉只好表面上装作顺从了传销人员的安排。传销人员也随之对小玉放松了警惕。一天深夜，小玉趁大家都睡着的时候，偷偷找到一部手机，发出了求救短信。
学校保卫处马上向警方报警。民警通过发短信的手机号码联系上了小玉，但小玉却在电话中称自己在山西过得很好，打工赚到了很多钱，民警很纳闷。但细心的民警却从电话里小玉的语气判断出，她可能受到了胁迫，身陷传销组织的可能性非常大。经过警方巧妙侦察，全力解救，小玉终于脱离控制。
【案例分析】

近几年，大学生参与传销的案件时有发生，特别是大学生误入传销组织的情况突出。传销组织欺骗手段主要有：一是传销组织往往利用学生急于就业的心理，诱导学生交纳一定的费用或购买产品，以此作为加入该组织的条件；二是传销组织以介绍工作，做生意等为名，将同学骗至外地，限制其人身自由（包括“帮助保管身份证”，“陪同”外出打电话等软限制），通过利诱，威逼，暴力等手段胁迫其从事传销活动；三是传销组织采取开会、培训、上课等方式，强行对新加入者“洗脑”，灌输与法律和道德相悖的理念。一些人被“洗脑”后深陷其中，不能自拔，从受骗者变成骗人者，把其他同学甚至家人也骗入传销组织，形成“滚雪球”式的恶性循环。
防范措施：要坚决做到不参与传销活动，自觉抵制、积极举报，并做好家人、亲友和同学的宣传防范工作。要加强自身的安全防范知识，不贪图财利，不轻信天上掉馅饼的好事，提高自己对事物的判断力和辨别能力。一旦陷入传销圈套，要保持理智，与传销分子斗智斗勇。要自己保管身份证和财物，记住传销组织的活动规律和传销窝点的具体位置，想方设法与家人取得联系，或利用外出上课、上街购物、吃饭等机会逃脱，向当地公安、工商机关或社区的门卫、保安、村干部和周围群众求救，万不可做出跳楼、自残等危险举动。。
【友情提醒】

寒假来临，同学们要返家探亲、旅游、社会实践等各种活动。为了能够安全、愉快、健康、充实地过这个寒假，需注意以下几点：
一、在校期间注意事项
1、火患真无情，防患于未“燃”
假期留校同学比较少，宿舍内一旦发生险情不易被发现。因此大家除正常使用计算机等设备外，切忌使用电炉、热得快、电热杯等电加热和电制冷、电炊器具，更不要私接电线；不要在宿舍内存储易燃、易爆物品，更不要在清理宿舍时焚烧书信、报纸等杂物。另外，上海市禁止随意燃放烟花鞭炮，请留校的同学严格遵守本市限制燃放烟花鞭炮的有关规定，不得随意燃放烟花鞭炮，以免带来不良后果。
2、校园虽美好，严防偷抢骗
寒假期间校园内各种人员虽然减少，但仍会有社会人员流动。各位在校同学一定要注意人身安全、宿舍安全、物品安全，防止盗窃、抢劫、诈骗等事件的发生。特别注意在自习或上课时要保管好自己的贵重物品，不要随意乱放，以防被人顺手牵羊。
3、生活无小事，安全记心间
在学习之余，注意自己的生活安全。无论在校还是在外，一定要注意饮食卫生，以免产生意外；宿舍内不要留宿外来人员；外出一定要遵守交通规则，最好结伴而行；购买二手商品，学会辨别，防止购买赃物；处理好同学之间的关系，防止出现纠纷；注意保持宿舍文明环境；生病之后及时去医院，以免耽误病情。
4、网络讲文明，健康每一天
通畅的校园网络给同学们带来了学习、生活、娱乐、交往上的极大的便利。在享受这些便利的同时，也希望大家能够合理利用网络，合理安排每天的时间；不沉迷于游戏；不传播和下载带有反动、影响社会安定团结或淫秽内容的信息；注意网络安全、网络道德。
二、外出旅程注意事项
1、外出路途远，防盗防欺骗
不论是回家还是外出社会实践考察，同学们都应该时刻注意路途安全，包括：注意交通安全，不乘坐非法运营车辆；在回家旅途时要时刻注意自身财物安全，防止不法分子盗窃财物；大学生社会经验少，容易被骗子利用其单纯进行欺骗，旅途过程中不要随意和陌生人说话，提高警惕，防止上当受骗；长途旅程的同学要尽量结伴。
2、社会实践时，个人要防范
部分同学寒假社会实践都要到外地，每到一个实习考察或旅游地点，要注意了解当地治安情况及风俗习惯，做好自我防护工作；不论在何单位实习或考察，要服从该单位的领导，遵守所在单位的规章制度，虚心向指导人员学习，在工作、生活中注意自身的安全；在校外活动，要严格要求自己，自觉维护学校的形象和利益。严禁有损学校形象和声誉的行为。
三、在家期间注意事项
长期不在家的同学，回家后对居住地的治安环境有一定的生疏，到家要向父母、在家的朋友了解情况，以防假期时间由于大意而产生不必要的人身财物伤害；在家期间保证生活有规律，饮食健康；在江河、湖泊、海滩、水库等处溜冰，应先摸清地形、水情，设置好安全救生设施；小心烟花爆竹，寒假当中有很多庆祝活动，同学们要注意保护自己人身安全，避免发生意外事故；尤其要切忌暴饮暴食，在家里也要注意饮食安全；更要做一个合格大学生，遵纪守法，崇尚科学，不参加任何封建迷信邪教活动。
最后提醒大家：无论发生什么情况，有困难要及时与老师联系。留校学生如离校返乡或在外留宿，须提前向自己的辅导员取得联系，以便学校了解你的去向。
祝大家度过一个安全、健康、快乐、充实的寒假！
保卫处、华理警务室
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