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2015年9月12日上午，济南郭店西枣园村草丛惊现一具女尸。受害女孩年纪不大，学生模样，被发现时衣衫不整。办案民警通过查看监控，发现女子出事前没乘公交反而上了一辆“黑车”。
经过8个小时的缜密侦查，12日下午5点多，办案民警将嫌疑人刘某抓获。警方初步查明，犯罪嫌疑人在车上用双手掐住小郑脖子致其死亡，之后选择偏僻村庄抛尸。
【案例分析】
近年来，多地上报女孩失踪案例引发了各方关注：山东大四女生林方冠失联40余天；四川女生高渝误乘黑车后失联，已遇害；浙江21岁女生王金芳出门办事失联，已遇害；16岁少女陈红秀随父母长沙打工，被黑车带走。在以上这些失踪案件当中，都是因为受害人搭乘黑车而遇害，作案嫌疑人系黑车司机。一个个生命的逝去正在告诫着我们：请拒乘黑车！
所谓的“黑车”，就是“无营运资格，却在运营揽活儿的车辆”，它在全国各个地区可以说是泛滥成灾，国家也采取过相关措施进行严打，但屡禁不止。一般黑车以微型车为主，类似出租车非法从事扬招、待租甚至电话预约叫车。其中，电话叫车主要通过发名片，用手机、电话联系，一般为老客户。黑车的危害非常多，主要有以下几点：
一、严重影响道路交通秩序和安全。不少“黑车”司机不但没有受过从业资格培训，有的甚至从未参加过正规车辆驾驶培训，他们驾驶技术较差，漠视交通法规、安全意识淡泊，闯红灯、逆向行驶等危险性交通违法行为屡见不鲜，极易引发重大交通安全事故。同时，不少黑车司机为了降低成本，所驾驶的是未经过合格检验的二手车，甚至是报废车，这些车辆安全性能差，车容车况不佳，制动效果不好。
二、极易引发社会不安定因素。“黑车”司机身份复杂，素质参差不齐，有的“黑车”聚集点甚至有拉帮结派的倾向。近年来，“黑车”司机强揽乘客，敲诈、勒索乘客的事件频发，有的甚至谋财害命，严重影响了乘客的出行安全。
三、价格昂贵，进行行业垄断。乘坐“黑车”的价格与出租汽车相比往往并不便宜，当正规出租车被排挤出市场后，“黑车”对部分区域进行垄断，“黑车”司机对于乘客能“宰”就“宰”，甚至发生车辆行使半路后以言语、器械威胁乘客，恶意加价。历年来，执法部门从取缔的“黑车”上搜出的管制刀具不计其数，巨大的安全隐患威胁着乘客的人身及财产安全。
四、乘客合法权益没有保障。相比正规出租车，乘坐“黑车”乘客的合法权益得不到保障。正规出租汽车均为乘客购买了意外伤害保险，一旦发生交通事故能够维护乘客权益，承担相应赔偿责任。但“黑车”没有固定的组织机构，没有购买营运车辆意外险，他们不会为乘客承担意外伤害保障，一旦发生问题，多数人会选择现场逃逸，想方设法逃脱责任追究，最后乘客往往找不到事主，投诉无门，自身合法权益受到侵害。
【友情提示】
如何辨别黑车？
一、查看车身。从事客运的车辆必须在车身上喷印企业名称、行业统一编号和线路号，否则不能载客。如果没有这些标志，说明你找的这辆车极有可能是黑车，千万不要随意 搭乘。
二、查看车辆牌照。车辆上路必须有公安部门颁发的机动车牌照，车牌照模糊不清，甚至没有车牌照的极有可能为“黑车”。
三、查看线路标志牌。合法营运车辆必须有道路运输管理机构核发的线路标志牌，并且必须安放在车前挡风玻璃处。没有线路牌，或自制线路牌的必定是“黑车”。
四、查看服务质量监督卡。正规营运车副驾驶前的工作台设有服务质量监督卡，上有驾驶员照片、公司名称和监督举报电话。
五、查看计价器。出租车安装有计程计价器，并按计价器收运费。“黑车”没有车票，或以假票、废票搪塞乘客。
六、查看司机态度。“黑车”不按时发车，不按营运线路行驶，且大量超载。不分时段，公然在交通枢纽、地铁、汽车站、商业中心等揽客。服务态度差，行车过程中经常违章。
保卫处提醒：为了您和家人的安全，请拒绝黑车！
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